

走在前 开新局 抓牢招商引资项目建设 加快实体经济振兴发展

总投资20亿元的酷哇机器人中国区总部项目落户西海岸新区,打造国内首个全场景机器人之城

智慧城市建设再添新动能

□记者 王雪 报道

本报讯 11月3日,青岛西海岸新区管委与酷哇机器人公司战略合作签约仪式在上海举行,由国家级高层次人才领衔的酷哇机器人中国区总部项目签约落户新区,将在新区打造国内首个全场景机器人之城。

据介绍,酷哇机器人是全球领先的高级别(L4)自动驾驶全栈解决方案提供商和智慧城市服务运营商,是国内高级别(L4)自动驾驶商用车领域的头部企业。

酷哇机器人中国区总部项目是西海岸新区驻上海人才窗口签约引进的首个高层次人才项目,总投资20亿元。根据协议,酷哇机器人将在新区建设中国区总部,并通过境外母公司引入外商投资,设立酷哇全球高级别自动驾驶研发中心、酷哇自动驾驶新能源商用车制造中心、酷哇智能网联数据服务中心。

“西海岸新区区位优势明显,投资潜力巨大,我们将在新区加快总部布局建设,紧密对接新区发展战略,充分发挥自身科研技术优势,通过高校联合培养和外部引进的方式,在新区组建一批高层次人才团队,进一步融入新区发展布局,携手共创美好未来。”酷哇机器人创始人兼董事长何毅表示。



应用酷哇自动驾驶技术的环卫车辆

西海岸新区产业基础坚实,人才创新创业环境优良,发展前景广阔,当前正锚定“走在前、开新局”,加快推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。目前,新区已成立山东省机器人产业园,以驻区科研院所、高等院校人才为依托,以孵化机器人核心技术产业为主要任务,为机器人产业聚集提供基础保障,现在已吸引科姆创国际加速器、睿飞无人机驾驶学校、山东科技大学、日本川崎机器人、阿尔法机器人

等30家研究机构、高校和企业入驻,构建起机器人产业创新生态圈。

酷哇机器人此次布局中国区总部,是西海岸新区未来智慧城市建设体系中非常关键的一步。下一步,西海岸新区将积极营造优良的人才发展环境、提供热诚的企业人才服务,全力支持酷哇机器人研发团队在新区创新创业,在多领域深入开展务实合作,为新区高质量发展凝聚智慧、增添新动能。

新区4家企业获评市新经济新锐企业

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,青岛市发改委公布了2021年度青岛市新经济新锐企业名单,全市共评选出15家企业,其中,宸芯科技有限公司、以萨技术股份有限公司、山东极视角科技有限公司、青岛华大智造科技有限责任公司4家新区企业入选,数量居全市首位。

青岛市新经济新锐企业是指在市內新注册开业,新技术、新产业、新业态、新模式特征明显,成长起点高、专业领域新、创新能力强、发展潜力大的新经济企业。新区此次入选的4家企业,分别深耕于各自领域,在国内拥有行业领先地位。

近年来,新区高度重视新经济发展,重点发展集成电路、人工智能等新兴产业,加快发展智能制造、电子商务等新业态新模式,大力培育新经济市场主体,新经济实现量质齐升。新区具有代表性的市级新经济潜力企业、市级新经济新锐企业数量均在全市名列前茅。

38部作品入围第三届“金海鸥”

□记者 刘腾 报道

本报讯 聚焦“影视工业、幕后力量”的第三届“金海鸥”影视荣誉作品展示活动将在2022青岛影视博览会期间举行,共有38部作品入围。此次活动旨在树立影视行业榜样,推动行业发展,提升影视创作工作内容和优异成果的传播力,助力中国影视行业走向工业化。

据悉,本届“金海鸥”影视荣誉作品展示活动由青岛影视博览会组委会与新华网联合主办,中国电影美术学会为学术指导单位,联合影视行业专家学者一起组成“金海鸥”影视荣誉作品推荐委员会,持续打造国内首个影视后期推优推介,聚焦影视工业、幕后力量,突出表彰影视科技创新应用,引领和推动影视后期制作水平。

本次活动的最终结果将于2022青岛影视博览会闭幕式上揭晓,对影视后期制作表现突出的作品和机构、人员予以展示和推介。

新区农民庆丰收活动获得国家级荣誉

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,中国农民丰收节组织指导委员会办公室公布全国100个丰收节庆特色活动,山东省4个活动入选。其中,西海岸新区农民庆丰收活动榜上有名,也是青岛市唯一入选的活动。

新区自2018年举办庆祝中国农民丰收节活动以来,采取“主会场+分会场”的形式已连续举办五届庆祝活动,分别遴选出有特色、有代表性的乡镇设置主会场举行启动仪式,并现场举办农业品牌授牌仪式、农产品直播展销、文艺汇演等活动。同时,指导其他各镇街及有特色的村庄设立分会场,开展多种形式的庆祝活动。

近年来,新区紧紧围绕乡村振兴战略,秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,通过举办一系列具有地方特色的中国农民丰收节庆祝活动,不断丰富广大农民的物质文化生活,彰显了本地农业特色优势。

淘宝全球购与菜鸟“一城一仓”跨境保税直播项目青岛站落地青岛自贸片区

把直播间搬进保税仓

□记者 刘腾 报道

本报讯 11月4日,淘宝全球购与菜鸟“一城一仓”跨境保税直播项目青岛站落地青岛自贸片区。

据悉,该项目以“直播+跨境电商”的新模式,将直播间“植入”菜鸟保税仓,打通了从主播选品、仓库备货、主播直播到物流配送的全链路,使消费者可以直观感受到多品类进口商品的选择便利和保税仓直发的高效物流体验。

此次项目还邀请了淘宝明星主播作为全球好物推广大使,借此开启年度“双十一”活动,并以仓播为创新试点,免去主播寻找货源和选品的烦恼,为直播机构和平台提供海关监管下“货和场”的快速转换。

淘宝全球购与菜鸟“一城一仓”跨境保税直播项目的落地,充分体现了青岛自贸片区跨境电商产业多方位发展优势,标志着国内头部跨境电商平台企业与跨境电商仓储物

流服务方将在片区深度融合发展,助力片区积极探索国际供应链新业态,打造跨境电商一体化开放协作新模式,为片区跨境电商蓬勃发展增添新动力。

下一步,青岛自贸片区将依托港口及区位优势,延伸上下游产业链、加速海外战略布局,加快营造跨境电商优质口岸生态体系,构建海陆空物流大通道,为跨境电商产业稳健发展奠定坚实基础。

省科技厅公布2022年第二批重大科技创新工程计划

新区3企业攻关项目获立项支持

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,山东省科技厅下发通知,公布2022年第二批重大科技创新工程计划,青岛海尔生物医疗股份有限公司、青岛琅琊台集团股份有限公司、中国石油集团海洋工程(青岛)有限公司3家新区企业承担的项目获省重大关键技术攻关项目立项支持,资金总额为3821万元。

山东省重点研发计划由若干专项任务组成,主要包括以项目形式支持的省级以上科技创新平台、人才、科技合作,以及重大科技创新工程、科技示范工程、农业良种工程等。

青岛琅琊台集团股份有限公司承担的“海洋活性肽靶向高效制备关键技

术开发”项目,以活性功能示踪,研发新型功能肽结构信息及构效关系,突破基于分子对接的海洋蛋白靶向高效酶解技术、目标海洋生物活性肽特异性识别捕获与精制纯化技术、活性肽纳米稳态化和精准递送技术,实现目标海洋生物活性肽的中试与产业化制备,并基于目标海洋活性肽进行新型特需食品的组方设计与产品定向创制。

青岛海尔生物医疗股份有限公司承担的“数字化低温储运成套装备及智能化系统的研发与产业化”项目,拟研发高效率、大冷量、高可靠、长寿命自由活塞式斯特林制冷技术并实现在-80℃超低温医用制冷设备的应用;研发百万级无人值守超低温自动化生物

样本存储系统,实现大型生物样本库样本存取与内部转运无人介入;研发生物样本及制品航空运输主动式温控集装箱,实现航空转运场景低温存储装备的国内自主可控;基于物联网数据平台开展设备运行基础数据采集及挖掘关键技术研究,建立设备云平台和设备运行风险预测模型,构建生物安全实验室智慧化管理平台。

中国石油集团海洋工程(青岛)有限公司承担的“深水柔性立管群智能监测装备研发与应用”项目,以深水柔性立管为研究对象,研究立管环空气体实时监测、健康动态监测等,研制具有独立知识产权的深水柔性立管群智能监测装备,并开展工程示范应用。